

输球理由 1

阵容很诡异

杀伤力指数：★★★★☆

在西班牙国家德比结束之后，关于巴萨主帅瓜迪奥拉在本场比赛中的排兵布阵备受质疑，并且被广泛讨论。球迷们认为瓜迪奥拉的诡异布阵，让人实在是看不懂。

桑切斯、法布雷加斯、佩德罗、皮克均没有首发，B队小将特略却出人意料地在此如此重要比赛中首发上场。其中皮克没有首发令人难以理解，要对付皇马阵中高大的球

员，瓜迪奥拉居然没有让队内“首席高富帅”皮克亮相，讽刺的是皇马的第一个进球正是来自空袭。试想一下，如果当时皮克在场，佩佩还能轻松头球，间接助攻赫迪拉得分吗？如果皇马不进球，巴萨的局面也不至于如此被动。其实在欧冠和切尔西的比赛中，瓜迪奥拉就没有让皮克首发。据西班牙媒体报道，瓜迪奥拉和皮克之间有矛盾，

甚至可能已经到水火不容的地步，因此“首席高富帅”被“冷冻”了。

B队小将特略昨晨首发上场也被许多球迷吐槽，身在前场的他和队友之间缺少配合，鲜有给梅西传球，让梅西孤掌难鸣。其实特略也是出自巴萨青训系统，还得到瓜迪奥拉的提点，不过他在昨天的表现备受质疑，太“独”的个性让球迷大失所望。

输球理由 2

梅西状态差

杀伤力指数：★★★★☆

梅西表现不佳，上周中欧冠巴萨输给切尔西；昨晨梅西再度哑火，巴萨又败给皇马，即使巴萨上下拒不承认球队患上梅西依赖症，但事实一次又一次地证明，在大多数情况下，只要梅西状态不佳无法取得进球，巴萨也难以拿下比赛。

本赛季迄今为止，梅西共在33场比赛中破门，巴萨战绩为31胜2平。而梅西没能进

球的21场比赛中，巴萨战绩仅为8胜9平4负，数据充分证明巴萨患上了梅西依赖症。在欧冠中，梅西没能在客场攻破切尔西和AC米兰的大门，巴萨在这两场比赛中都交上白卷。西甲联赛在梅西被禁赛的情况下，巴萨费尽九牛二虎之力才在主场3:1艰难战胜希洪竞技，这些梅西没有进球的日子，巴萨过得是何等苦闷。

昨晨，深陷皇马铁桶阵中的梅

西被严防死守，无法施展自己的实力，更糟糕的是他也得不到队友的支持。梅西在这场比赛最闪光时刻，恐怕就是在桑切斯打入扳平比分的进球时，阿根廷人发挥了吸引皇马大批防守球员的作用。本场比赛没有进球，也让梅西在射手榜上的排名跌倒了第二。如果C罗在皇马继续表现突出，甚至帮助银河舰队拿下欧冠冠军，那么今年梅西恐怕不会再蝉联国际足联金球奖了。

输球理由 3

为欧冠分心

杀伤力指数：★★★☆☆

这是那支球迷印象中打得行云流水的巴萨吗？昨晨的巴萨被球迷喻为“地面英超流”。以往的短传、传切太少，球员开始热衷于长传。球员们状态也不好，哈维、伊涅斯塔等球星似乎也提不起斗志，这同以往他们在国家德比中那种亢奋激昂的态度截然不同。从第69分钟就将哈维早早换下来看，瓜迪奥

拉也是在为本周的欧冠半决赛次回合留力，欧冠拖累了巴萨，从而导致了他们输球。

其实皇马也要打欧冠，但这其中有些玄机，从赛程上看巴萨很倒霉，皇马却占据优势。巴萨的两场欧冠半决赛时间分别是上周三和本周二，中间只有5天，这5天中还有一场西班牙国家德比；皇马则是

在上周二和本周三，中间有7天，在赛程安排上占到便宜，不论是德比还是欧冠次回合，他们都得到更多的休息机会。比赛密度大，并且场场都是重头戏，巴萨队员难免会被欧冠拖累导致输球。瓜迪奥拉鱼和熊掌兼得的想法，恐怕会害了巴萨。不仅联赛冠军没戏，说不定欧冠决赛门票也要落空。

输球理由 4

瓜帅搞阴谋

杀伤力指数：★★★☆☆

如果说巴萨输球是瓜迪奥拉故意的，你信吗？

在西班牙媒体中现在流行着一种说法，瓜迪奥拉准备在今年夏天离开巴萨，毕竟带宇宙队的压力实在太大，让他已经喘不过气来，不过俱乐部高层并不想他离开，巴

萨内部正在上演一出挽留瓜迪奥拉的剧目，包括梅西、普约尔等核心球员，都在试图说服瓜迪奥拉留下来。

这场比赛输了，在一些人眼里看来是瓜迪奥拉想要走人的阴谋——我就是要走，我还要想办法

让你们心甘情愿让我走！欧冠输，联赛也输，要是这个赛季什么都没得到，你们很快就会让我走的。

至于瓜迪奥拉会去哪里？最新的传言，瓜迪奥拉的家人已经开始在伦敦寻找房子，他的下一站目标可能是切尔西。

输球理由 5

换血不及时

杀伤力指数：★★☆☆☆

昨天在微博上，球迷们对巴萨输球的反应并不是“啊，巴萨居然输了”，而是“赢了这么久，巴萨应该输了”。统治世界足坛三年之后，巴萨内部必然面临球员老化（比如哈维已经三十出头）、球队缺乏斗

志等一系列问题，换血不及时，巴萨走下神坛就不意外了。

有意思的是，在西班牙国家德比之前，国内某网站还找来易经专家为巴萨前途卜上一卦。该专家称，龙年的梅西，不会像去年那样

风光。结果在比赛中，梅西情绪起伏不定，向来好脾气的他甚至与阿贝罗阿吵架。更要命的是，国家德比打着打着竟然下起了雨，这让以控球为主的巴萨很不习惯，输球也就不足为奇了。

特约记者 何艳

■数字

主帅

1 穆里尼奥赢得主帅生涯在巴萨主场的首场胜利，他此前率领切尔西、国际米兰、皇马在巴萨主场比赛9场，成绩为4平5负。这也是穆里尼奥执教的皇马首次在90分钟内战胜巴萨，他此前的唯一一场国家德比胜利是在上赛季国王杯决赛，当时皇马打了加时赛后才险胜巴萨。

球员

42 C罗打入了本赛季西甲第42个进球，再创西甲单赛季球

员进球新高，在射手榜首上领先梅西1球。这也使得C罗本赛季的总进球达到54个，超越上赛季的53个，创职业生涯新高。

球队

3 这是巴萨3年来首次遭遇两连败（上周中在欧冠输给切尔西）。巴萨上一次两连败是在2009年5月。

109 皇马本赛季西甲进球达到109个，打破了西甲单赛季球队进球纪录。原纪录为107个，也是由皇马在1989年至1990年赛季创造的。

■德甲

多特蒙德提前夺冠

昨晨，多特蒙德在德甲联赛中2:0战胜门兴。在联赛仅剩两轮的情况下，“黄黑军团”已经领先第二名拜仁8分，从而提前夺得德甲冠军。

终场哨声响起后，多特蒙德球员开始在球场上尽情庆祝，主帅克洛普也被球员们强制“享受”了“啤酒浴”。这位功勋教练用“疯狂”一词形容球队的表现，“如果存在当之无愧的冠军，那就是我们！”

德国国家队主帅勒夫说：“多特蒙德凭借年轻队伍连续两个赛季夺得德甲冠军令人敬佩。”据新华社



梅西又一次失望离场